

IMPRESIONADO, ADMINISTRACION Y TALLERES SAN MARCOS, NUM. 10 APARTADO DE CORREOS, 60 CASA DE OFICINA DE SAN MARCOS A CARGO DE LA CIUDAD

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, trimestre, 7,50 ptas. Extranjero, ídem, 14 pesetas. América, ídem, 11 ptas.

Año LIV - Número 28.799 - Viernes 4 de Agosto de 1933 - DOS EDICIONES DIARIAS - Teléfonos: 1-7-5-9 - Administración: 2-6-4-1 - DIEZ CENTIMOS - Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

## DIPLOMACIA RUSIA Y ESPAÑA

Hace un mes y unos días comenzaron las negociaciones. Ahora, han conseguido un éxito completo. Rusia—la nueva Rusia de la U. R. S.—acaba de ser reconocida por España—la nueva España, República de trabajadores—. Momento interesante de nuestra vida internacional. Señal de nuevo estilo diplomático: el estilo inaugurado por la República, que culmina en la obra de don Fernando de los Ríos como ministro de Estado. Novedad de estilo. Evidentemente. Frente a la incompreensión de ayer, la elegancia intelectual de hoy. Nada de prejuicios, nada de tópicos, nada de temores ridículos. Sin comprensión, convivencia, amistad. Hay quien no está conforme. Es ese sector de la intolerancia cerril. Su voz es de protesta ante este caso: «Esto es terrible! ¡Relaciones con Rusia! ¡El caos!». Todo esto ¿por qué? sencillamente: porque el régimen ruso es la República Soviética.

El problema se plantea a lo largo de la historia del Derecho Internacional. La antigüedad grecorromana considera «barbaro» todo lo extranjero. La Edad Media sólo conoce relaciones entre los Estados católicos, sometidos a la común autoridad del Papa. Pero después, el Renacimiento y la Reforma dan a la diplomacia un tono de amplitud. Laicismo diplomático. Sobre la vieja concepción teocrática, un principio jurídico—laico—: la solidaridad de intereses. Unos siglos. 1915. Congreso de Viena. Esta vez surge el aspecto político del problema. En el Mundo hay ya una gran República: los Estados Unidos del Norte de América. Pero, en el concierto internacional europeo, no actúa ningún país de organización republicana. El derecho diplomático es exclusivo de Monarquías e Imperios. Los congresos de Viena, al solicitar la aceptación del Reglamento de 19 de Marzo, se dirigen a los «plenipotenciarios de las demás potencias coronadas». No se conciben las relaciones diplomáticas sino entre naciones de régimen monárquico. Pero años más tarde, Francia, Monarquía imperial, se da la organización republicana (1870). Sus embajadores reciben la denominación de «Embajadores de la República francesa». Los países firmantes de las actas de Viena reconocen el hecho. Y ya el derecho de embajada corresponde a Imperios, Monarquías y Repúblicas. (S. D. definitiva, no. El problema ha quedado resuelto en su aspecto religioso y en su aspecto político. Pero aún queda otro aspecto. En 1917, la Revolución rusa establece otra división de las formas de Estado: Estados burgueses y Estados proletarios. La Rusia revolucionaria es mirada recelosa. Pero transcurren siete años. Y tres grandes potencias—tres potencias burguesas—reconocen «de jure» el régimen soviético: la Inglaterra monárquica (1° de Febrero de 1924), la Italia fascista (día 7 del mismo mes y año) y la Francia republicana (29 de Octubre de igual año). El aspecto social del problema ha entrado en vías de solución.

«España, a los dos años de República, ha adoptado la única actitud lógica posible. Actitud claramente jurídica, esencialmente diplomática. Cada Estado puede libremente escoger su constitución política, de temblar la forma de su Gobierno. Es un principio axiomático de Derecho Internacional. «El Derecho político de cada Estado determina quién es el jefe del mismo», ha dicho el profesor Th. Niemeyer en su «Völkrecht». En Derecho Internacional merece igual respeto el jefe de un Estado socialista que el jefe de un Estado soviético. Para algo la diplomacia es un arte, como decía el conde Benedetti («Un ambassadeur anglais en Orient», en «Revue des Deux Mondes»). España mantiene relaciones con la Italia fascista, con la Alemania de Hitler, con la Ciudad del Vaticano... ¿Por qué iba a prescindir de mantenerlas con la Rusia soviética? Si es inoportuno el reconocimiento de la República roja, con la misma razón puede «simular» inoportuno el tener Embajada en Roma, en Berlín y en el Vaticano. Los Soviets están reconocidos por diversas potencias de distintos regímenes. España, al reconocerlos, no ha cometido ningún acto de inoportunidad. Todo lo contrario: ensancha su horizonte diplomático, abre rutas de expansión a la vida económica nacional. No quieren ver esto las gentes de derecha, que se indignan cómicamente. Claro está que no puede extrañarnos. En esto, como en todo, su posición es francamente medieval. Pero España está por encima de esos prejuicios. La República es en nuestra Historia, un momento culminante de «elegancia» espiritual. ¿Y qué mejor signo de esta elegancia, en el concierto internacional, que el reconocer a un pueblo que representa hoy la capitalidad de creencias perdurables de civilización?

El actual ministro de Estado—tem-

## COLABORACION EXTRANJERA LA CLAUSURA DE LA CONFERENCIA ECONOMICA MUNDIAL

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR)

La opinión generalizada de que el aplazamiento hasta una fecha indeterminada de las sesiones de la Conferencia Económica de Londres implica la confesión de su fracaso, no debe hacernos perder de vista que el hecho mismo de su reunión, por sí solo, habrá de quedar señalado como una fecha histórica en la historia de las naciones. Jamás, hasta ahora, se había celebrado Asamblea semejante para tamaño objeto. Nunca se habían visto reunidos los representantes de 66 naciones para estudiar los medios de salvar al mundo del caos económico en que se está debatiendo. No se han logrado, por esta vez, más que unos pocos acuerdos parciales. Es muy de lamentar; pero el hecho de que la Conferencia haya podido reunirse permite esperar que no se va a cerrar ya en adelante el camino de la colaboración internacional abierto por la magna Asamblea.

En realidad era difícil hacerse ilusiones acerca de la tremenda dimensión y complejidad de los problemas puestos a discusión, ni sobre la dificultad de hallar remedios inmediatos para un mal que equiva, en mayor o menor grado, a todas las naciones del globo. La tarea era excesiva y la preparación harto escasa. Pero, repetimos, el solo hecho de haberse reunido la Conferencia, implica el reconocimiento—tardío, y nacido de la amarga experiencia—de que hoy día, en este mundo densamente poblado y de avanzada civilización, ninguna nación es capaz de bastarse a sí misma. Por mucho que vociferen los fanáticos del nacionalismo integral y que se esfuerzen los predicadores de la «autarquía».

Los diversos pueblos de la tierra dependen hoy, más que nunca, de depender en el pasado, todos sin excepción, unos de otros para la satisfacción de sus múltiples necesidades. Poco, en verdad, se ha logrado y los delegados regresan a sus países respectivos con algunas esperanzas menores y bastantes desilusiones más. Pero, dígame lo que quiera, se ha colocado la primera piedra de una edificación permanente de las naciones para el fin práctico de asegurar y mantener el intercambio de los artículos que los hombres producen para que los consuman los hombres.

Es ya un hecho reconocido que la presente crisis no proviene en realidad de un exceso de producción—como erróneamente se ha dicho, cuando tanta gente carece aún de lo más necesario—ni de una carencia de medios de transporte y distribución, sino de un derrumbamiento del sistema de intercambio de comercio. Suele decirse que todo comercio es trueque. La dificultad no es del todo exacta. El comercio empezó siendo trueque de productos; y en algunos países primitivos es todavía posible obtener frutos y productos del trabajo a cambio de una cuenta de abalorios o de una botella de licor. Pero hablando en sentido general, ya no existe el intercambio directo de mercancías por otras mercancías o servicios. Los productos se cambian universalmente por dinero, y ese dinero puede cambiarse a su vez por otros productos. Cualquiera que sea la forma que adopte el dinero, es obvio que una de las condiciones elementales del sistema es que su valor, o sea su poder adquisitivo, sea estable y no solo nacional, sino internacionalmente. Pues bien; hoy no existe esa estabilidad. Libras, dólares, francos, pesetas, marcos, paños, florines y rúpías han fluctuado entre extremos muy distantes en el curso de los últimos veinte años, no sólo en relación mutua una moneda con otra, sino—y es el punto capital—en cuanto a su poder de compra dentro de sus países respectivos. El aspecto más importante de esta alteración en el poder adquisitivo del dinero es la baja continua de los precios al por mayor. Los técnicos que se reunieron en Ginebra para preparar el orden del día de la Conferencia se encontraron con que esos precios habían bajado en una tercera parte desde Octubre de 1929, mientras que el precio de las primeras materias había disminuido, como término medio, en un 50 y hasta 60 por 100. Esto significa—para tomar un ejemplo claro y sencillo—que un obrador que pagaba antes su arrendamiento con la cosecha de un campo de trigo, tiene hoy que dedicar la cosecha de dos campos al solo pago de su arrendamiento y reducir en proporción sus gastos en otras direcciones. Esto, a su vez, reduce su poder de comprar trabajo—de adquirir mano de obra—y de adquirir mercancías que acostumbra consumir.

Es por lo tanto evidente que en estas catástrofes de los precios en los últimos años ha causado profundo malestar en el sistema económico del mundo. Ya advirtió en su Memoria los técnicos que «había producido un desbarajuste total en el coste de los varios factores de la producción, paralizado gran parte de los negocios y desorganizó todos los mercados mundiales». Y la consecuencia ha sido la pérdida de su empleo para más de treinta millones de obreros y empleados. De ahí que se suscitara tanto empeño en lograr en Londres un reajuste de los precios al por mayor.

Hace más de dos años que en la Gran Bretaña se dieron cuenta de esa necesidad y que el Comé. Mec. Millan recomendó, como aspiración de la política monetaria del país, el alza internacional de precios. Otras naciones han reconocido más lentamente y sólo por etapas la necesidad de esa acción y de los sacrificios—reales o aparentes—que implican.

Son tantas y tan verdaderas las causas que han llevado a la actual situación, que no existe remedio único.

Si John Wardlan Millne, Presidente de la Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara de los Comunes. Copyright A. L. T. E. A. (Prohibida la reproducción)

## SILUETA DEL DIA SINCHAQUETISMO

Don Miguel Horques, árbitro de la elegancia no transige, naturalmente, con ciertas modalidades de nuestro tiempo. La gente, en su anhelo de comodidades, se toma demasiadas licencias, desafiando con actitudes deplorables el patrón clásico de la elegancia. Cada día se prescinde de nuevas prendas, con un sentido anárquico que destruye arbitrariamente la estética personal. Un día se decide la abolición del sombrero y los hombres salen a la calle con la cabeza descubierta. Se puede transigir con el sinsombrerismo, porque en realidad no afecta de manera grave contra las normas fundamentales de la elegancia en el vestir. Pero la audacia de los innovadores va más lejos. Pretenden nada menos que imponer el «sinchaquetismo», que es la revolución democrática de la moda. Y aquí ya no es posible la tolerancia de un hombre elegante. El señor Horques, noblemente escandalizado, pone el grito en el cielo. Un hombre en mangas de camisa es la negación de toda finura aristocrática. Es la destrucción de las maneras irrepugnables. Es en fin una interpretación plebeya de la moda.

No sé qué sanción sería capaz de imponer el señor Horques a un funcionario sorprendido en mangas de camisa, es decir, en el preciso momento de atender descaramadamente contra los sagrados principios de la elegancia. La ejemplaridad sería terrible... Pero es el caso que frente a la doctrina clásica del Sr. Horques, surgió ayer en el Ayuntamiento la teoría revolucionaria del señor Fernández Montesinos. Y el choque de las dos tendencias fué sin duda algo impresionante. El Sr. Fernández Montesinos levantó bizarramente la bandera del «sinchaquetismo» y circuló por las dependencias municipales en mangas de camisa. El vendaval revolucionario penetró en la propia capilla del señor Horques como si pretendiera destruir las elegancias tradicionales. El primer teniente de alcalde sonreía como un hombre que se encuentra bien sin americana en las horas de calor. Pero en los ojos del señor Horques se pudo advertir la tragedia íntima. Se derrumbaba toda una filosofía de la estética personal. Se hundía todo un mundo. Se vislumbraba el caos. El señor secretario pudo decir melancólicamente: «En mis tiempos...»

CONSTANCIO

## LA LABOR DE LA JUNTA DE RELACIONES CULTURALES

Madrid 3.—La Embajada de España en Washington comunica al Ministerio de Estado el agradecimiento con que han sido recibidas las obras de Menéndez Pidal, Palacios, Americo Castro, Castro Rennezt y otros, enviados por la Junta de Relaciones Culturales.

## DEL MOMENTO ALGO SOBRE DESNUDISMO

Dejamos a los sesudos filósofos la abrumadora labor de investigar los programas más o menos lentos de este numerosísimo rebaño que hemos dado en llamar Humanidad. Nosotros, más superficiales, señalaremos la característica del progreso por esa amable libertad de nuestras juventudes, sin preocupaciones opresoras de convencionalismos morales, que les permite, sin rubor, mostrar en las playas, más o menos artificiales, las desnudeces más íntimas, sin graves consecuencias al parecer.

Desprecioso, por fortuna, aquel rancio concepto del amor romántico, donde el canon clásico de la belleza era representado por una juventud anémica bordando con sus finos dedos marfilinos remos alembicados, mientras los nostálgicos evocaciones de su galán ponían en los labios exangües el trémolo de un suspiro; el amor camarada reemplaza venturosamente las fieras de nuestros abuelos, con la misma o mayor poesía, inseparable de la juventud, y un triunfo indiscutible de la higiene.

Torsos y piernas desnudas, recibiendo las caricias saludables del agua y del sol, muestran sin pudor desnudeces cuya perfección será discutible pero cuya sinceridad es innegable. La verdad gana campo, lo cual no es ventajoso despreciable, en el terreno de la moral.

Estas modernas chices, bronceadas por las prácticas helioterápicas, muestran con encantadora sencillez la verdad desnuda, sin rellenos ni postizos de engaño. Perfección conquistadora y esperanza fundada de que en fecha no muy distante la humanidad adopte la costumbre de presentar las desnudeces del alma sin rubores ni vergüenzas.

Ante ese desnudismo espiritual muchos sentirán la vergüenza de su degradación y tal vez procurarán la enmienda de sus defectos. Mientras tanto, contentémonos con el desnudismo corporal y otorgáremosle como precursor del otro gran desnudismo. Nuestros políticos deben comenzar dando el ejemplo. En estos días calurosos, el superdemocrático «mañillo» les sería de alivio y prestaría un aire de juventud y optimista camaradería a las enconadas discusiones políticas. Pidán con ojos benignos mirarla lánguidamente a la Nalkin, mientras el campeón de la juridicidad cantaba las virtudes de la eugenesia...

ANTONIO AMOR

## LAS SANCIONES IMPUESTAS EN SEVILLA CON MOTIVO DEL RECIENTE PARO

Sevilla 3.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas, que serán notificadas las multas y sanciones impuestas a los industriales de esta capital que cerraron sus establecimientos por las coacciones de los elementos comunistas que fueron el paro reciente para celebrar la fiesta internacional de 1° de Agosto.

También serán comunicadas las sanciones impuestas a los taxistas, que se retiraron de las paradas desobediendo los órdenes gubernativos.

Todas estas sanciones han sido impuestas por motivos de orden público.

## El rescate del magnate del petróleo ha costado dos millones de pesetas

Tulsa (Ok'lahas) 3.—Ha causado sensación en los Estados Unidos las declaraciones de un eminente político, hechas a la policía, según las cuales, accedió a ser el intermediario en el rescate del magnate del petróleo Charles Wrache, secuestrado y libertado el pasado domingo, pagando una cantidad que equivale a dos millones de pesetas.

## Suscribase a El Defensor de Granada Disposiciones oficiales

Madrid 3.—La «Gaceta» inserta orden resolviendo la instancia de don Trifón Gómez Veleco, maestro que fué de la graduada del Hospital de Granada.

## INTERESES GRANADINOS En la reunión celebrada ayer en el Ayuntamiento quedó designado el delegado granadino en la Comisión pro Comunidad de regantes del pantano de Cubillas

Después de la sesión de la tarde celebrada ayer en el Salón de Sesiones del Ayuntamiento una reunión de propietarios de fincas rústicas de Granada, con objeto de proceder a la designación del representante granadino que firmará parte de la comisión que ha de intervenir en la redacción del reglamento porque ha de regirse la Comunidad de Regantes de Albolote. Presidió el acto el alcalde don Ricardo Corro, señándose a su derecho el ingeniero de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir don Manuel Echevarría, y a su izquierda el miembro de la Comisión pro pantano de Cubillas, don Vicente Villanueva. El alcalde dió cuenta de la reunión que se celebró el martes anterior, en la que se trató del importante asunto referente a dicha Comunidad de Regantes y expuso la finalidad de la que iba a tener lugar. Hizo resaltar la importancia del problema, que afecta directamente a Granada y a los pueblos interesados en la construcción del pantano de Cubillas; y agradeció la asistencia de los propietarios granadinos y anunció que el señor Echevarría pondría las conveniencias de designar el representante granadino que forme parte de la mencionada comisión.

## Confiscación de bienes a Asociaciones alemanas de combate

Berlín 3.—La Policía secreta ha procedido a confiscar en provecho del Estado todos los bienes de las antiguas Asociaciones nacional alemanas de combate y de la Liga Blumark; incluso los uniformes y las armas.

## La rehabilitación industrial en Norteamérica

Washington 3.—Según los datos oficiales, se calcula que el término del primer día de la vigencia del nuevo estatuto de trabajo para la rehabilitación industrial, son 700 000 (setecientos mil) los que representan la sexta parte del total de la industria norteamericana, con seis millones de empleados, los que se han comprometido a disminuir las horas de trabajo, según lo convenido. El administrador del plan de rehabilitación industrial ha declarado que la eficacia del estatuto de trabajo es alentadora y que no hay duda de que la nación lo ha aceptado.

## REUNION DE LA COMISION DE AGRICULTURA

Madrid 3.—Se reunió en el Congreso la Comisión de Agricultura, aceptando un voto particular del representante radical señor Lora, modificado por el señor Bleizquez, al párrafo segundo, artículo cuarto del proyecto de Arrendamientos rústicos, y que se refiere al aprovechamiento de las fincas. Mañana volverá a reunirse la Comisión para elegir presidente y vicepresidente de la misma.



EL CINE.—Una escena del film «La conquista del monte Kanet».

El actual ministro de Estado—tem-

LA ACTUALIDAD POLITICA

La minoría del partido radical socialista acuerda que el presidente del Consejo conteste a las bases que le fueron presentadas

Los radicales no darán más sus votos al Gobierno para que pueda aprobar leyes con el "quórum"

NUEVA REUNION DE LA MINORIA RADICAL SOCIALISTA

Madrid 3.—Desde las tres y media de la tarde estuvo reunida en el Congreso la minoría radical socialista.

Al terminar, el señor Domingo y otros diputados se limitaron a decir que la referencia de lo tratado la daría el señor Baeza Medina.

A las seis y cuarto, el jefe de la minoría señor Baeza Medina entregó a los informadores la siguiente nota:

«En la reunión celebrada por la minoría radical socialista para tratar del carácter que debía darse a las bases presentadas y de la necesidad de que sean contestadas por el Gobierno, los diputados señores López Golcochea y Peceé presentaron una proposición en el sentido de que no ha lugar a deliberar sobre ello, por entender que esto era de la competencia del Comité nacional.

La minoría entendió que debía debatirse este asunto y después de hacerse así, se puso a votación la proposición de los mencionados diputados, quedando desechada por 28 votos contra 3 y una abstención.

Seguidamente presentó otra propuesta el señor Galarza, diciendo que la minoría desea, y así lo pide respetuosamente al presidente del Consejo, conteste a las bases propuestas, y en su vista, hacer las modificaciones u observaciones que crea oportunas.

El señor López Golcochea se opuso a esto, exponiendo que recurriría ante el Comité nacional del partido.

IMPORTANTE REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid 3.—Desde las tres y media a las cinco y media de la tarde permaneció reunida la minoría radical, presidiendo el señor Lerroux.

A la salida, dijo el jefe radical a los periodistas que se había reunido la minoría para tratar de si deberían continuar aportando sus votos para la aplicación del quórum o no, acordándose que, cumplido el elemental deber de ayudar al Gobierno, no tenía por qué sustituir a la mayoría, debiendo seguir en norma de conducta, con respeto para todo.

Otro asunto tratado es el requerimiento hecho por Acción Republicana al señor Martínez Barrios, a fin de llegar a una inteligencia con otros grupos republicanos para designar los votos que han de formar parte del Tribunal de Garantías Constitucionales.

La minoría estima que este asunto debe ser llevado al Comité ejecutivo del partido, y por mi parte he anticipado que nosotros no debemos tomar esa iniciativa, debiendo hacer otros grupos republicanos de haber mucho del planteamiento de un debate político?

—Nada de eso. Se ha acordado que el señor Martínez Barrios visite al presidente del Consejo y le dé cuenta de los acuerdos recaídos, para que no se diga después que nos oímos hermos obrados por sorpresa.

Dijo finalmente el señor Lerroux, con relación al proyecto de Arrendamientos rústicos, que se había acordado que continuaran los debates con absoluta normalidad, para el mejor estudio de esa ley.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIOS CONFERENCIA CON EL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 3.—A las seis de la tarde, el señor Martínez Barrios celebró una larga conferencia con el presidente del Consejo.

A la salida, el ex ministro radical dijo a los periodistas:

—Ya deberán conocer ustedes el motivo de la visita. No he hecho más que cumplir con el acuerdo tomado esta tarde por la minoría radical.

—Si necesitara el Gobierno sus votos para la aprobación con quórum del crédito para atenciones del ministerio de Industria, ¿se los dan ustedes?

—Me parece difícil la cosa, después del acuerdo recido.

—¿Y la actitud de ustedes al proyecto de Arrendamientos rústicos?

—Que estimo que ha de durar hasta el año 1934, a pesar de los buenos propósitos del ministro de Agricultura.

—¿Si el Gobierno intentara aplicar a este proyecto la guillotina, le ayudarían ustedes?

—De ninguna manera.

—¿Y del rumoroso debate político?

—Nosotros no lo hacemos, que lo planteen los demás.

—¿Cree usted que el Gobierno puede tener número para el quórum con los diputados de la mayoría?

—No lo creo, pues la situación es deplorable.

EL TRIBUNAL PARA JUZGAR A LOS ENCARTADOS EN LOS FUSILAMIENTOS DE JACA

Madrid 3.—Hoy estuvieron en el Senado algunos diputados de los que han de formar el Tribunal para juzgar a los encartados por los fusilamientos de Jaca.

Por falta de número suficiente no llegó a reunirse el Tribunal, aplazándose la sesión de constitución para el jueves próximo.

PIDIENDO UN TRIBUNAL PARA LOS CURSILLOS

Madrid 3.—El diputado socialista señor Acuña ha formulado un escrito dirigido al ministro de Instrucción pública, para que uno de los tribunales que han de actuar en los cursillos para maestros se resida en Melilla.

LA APLICACION DE LA LEY DE CONGRESACIONES RELIGIOSAS

Madrid 3.—Preguntado el ministro de Instrucción pública sobre la ley de Congregaciones religiosas en lo referente a la sustitución de la enseñanza, ha dicho que en el plazo

SE REFUERZA EL REGIMEN PENAL EN PRUSIA

Berlín 3.—El doctor Hoerling ha publicado una ley reforzando el régimen penal en Prusia.

Las ejecuciones capitales se realizarán empleando el hecho, excepto en aquellos casos en que por el carácter especial del delito sean ahorcados o fusilados.

Los detenidos en cárceles y sujetos a penas de trabajos forzados no podrán recibir alimentos del exterior.

MATRIMONIO CIVIL

Ayer tarde a las seis y ante el juez municipal del Segrario, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Eletta Lersño Capell, de conocida familia granadina, con el joven don Miguel Gutiérrez Gil López, y actuando de testigos los señores don Enrique Rivas Martín y don Antonio Camacho.

Al acto asistió numerosa concurrencia, presentándose las numerosas simpáticas de que goza el nuevo matrimonio, trasladándose acto seguido de la desposada, donde fueron con piadosidad obsequiados.

Nuestra enhorabuena.

Pistola en mano, dos desconocidos le arrebatan el dinero

Barcelona 3.—Sobre las doce de la mañana de hoy fué víctima de un extraño un cobrador de fincas llamado Jaime Hortal.

Cuando éste se dirigía a cobrar a la casa número 43 de la calle de Villaverde, al subir las escaleras de la misma, dos desconocidos le cortaron el paso y amenazándolo con pistolas se llevaron el dinero que había cobrado y una cartera con los documentos justificativos de la cobranza.

Se desconoce la cantidad de lo robado, y no se ha podido detener a ninguno de los atracadores.

UN SUPUESTO EMISARIO DEL CARDENAL SEGURA

Cuenca 3.—En la finca «Los Descalzos» donde veraneaba el cardenal Segura, se presentó un sujeto diciendo el hermano que era un emisario del cardenal Segura, el cual, con otras personalidades, en tre ellas la duquesa de la Victoria, se encuentra ultimando en Peña Jabugo, a 18 kilómetros de esta población.

El guarda de la finca, sospechando que se trataba de un ladrón, pues el hecho en conocimiento de la Guardia civil, que procedió a la detención del supuesto emisario, que dijo llamarse Luis Sampedro Ferrán, natural de Villaverde y vecino de Cuenca.

El próximo domingo, por la tarde, se darán

Grandes combates de boxeo

por los más destacados pugiles locales.

indicado se hará todo, pues tiene mucha confianza.

PROXIMA REUNION DEL COMITE NACIONAL DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Madrid 3.—El martes próximo se reunirá el Comité nacional del partido radical socialista para tratar del recurso presentado por el señor López Golcochea contra el acuerdo de la minoría parlamentaria tomado esta tarde.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid 3.—Conversando esta noche con los periodistas el ministro de Instrucción pública señor Baeza Medina, les dijo que la solución dada por la minoría al pleito no podía ser otra que la acordada.

LOS AGRARIOS CEDERAN EN LA OBSTRUCCION SI SE LES CONCEDE MEJORAS

Madrid 3.—Hoy continuaron las gestiones cerca de la minoría agraria para que cesen en la obstrucción.

Preguntado el diputado radical señor Alvarez, dijo que los agrarios cesarían en su actitud si se les hacen concesiones; pero los radicales proseguirán en su táctica de que se discuta el proyecto normalmente.

CONFERENCIA DE LOS SEÑORES FRANCHY ROCA Y SORIANO

Madrid 3.—Terminada la sesión, celebraron una extensa conferencia el ministro de Industria y el jefe de la minoría federal señor Soriano.

Preguntado éste por los periodistas, les dijo que se habían limitado a tener un cambio de impresiones sobre la derogación de la ley de Defensa de la República, cuyo proyecto había sido ya leído en el Parlamento, y de la dotación del ministerio de Industria, para lo que se necesita el «quórum», por haberlo solicitado el señor Ayuso.

Manifestaciones de Ossorio y Gallardo

Palma de Mallorca 3.—Se halla en esta población don Angel Ossorio y Gallardo.

Habiendo con un periodista, el señor Ossorio ha dicho que los socialistas, como hombres de partido, no les conviene continuar en el Poder.

La autoridad — afirmó — está en precario.

Estima el señor Ossorio que estas Cortes deben agotar su vida legal.

Pagos para el día 4

Por esta Delegación de Hacienda se harán efectivos libramientos a los señores siguientes:

Señor depositario pagador, don José Godoy, don Francisco Linde, don Mariano Alonso, don José María Alonso, señor inspector provincial de Sanidad, señor administrador principal de Correos y don Ricardo Puyol.

Matadero público

Estado demostrativo de la carnicación verificada el día de ayer:

Baceros, 12 a 3,55 novillos, 0 a 0,00; toros, 1 a 3,57 bueyes 0 a 0,00 vacas, 3 a 3,32; vacas de raza, 0 a 0,00; borregos, 149 a 3,55 ovelas, 0 a 0,00; chotos, 0 a 0,00; cabras, 0 a 0,00; machos, 0 a 0,00; cerdos, 0, 0,00.

Precios a que se vende en el mercado: Carne de 1.ª, 6,00; de 2.ª, 5,50 de 3.ª, 4,50; de 4.ª, 4,99; borrego con hueso 3,75

PARQUE DE ATRACCIONES ESPAÑA

Hoy Viernes, 4 de Agosto, no se abrirá el Parque al público por tener que prepararse el local para los festivales del

Concurso de Vestidos de Cuatro Pesetas

que dan comienzo mañana, sábado.

El próximo domingo, por la tarde, se darán

Grandes combates de boxeo

por los más destacados pugiles locales.



Los pequeños deben estar alegres

Cuando note en ellos malhumor o tristeza, generalmente es debido a un desarrollo intestinal; acuda en seguida a un buen purgante, esto puede, sin duda, evitarse serias complicaciones y enfermedades. Si llega este caso, no olvide que el más eficaz y agradable de tomar es el Aceite de Ricino «Golos». Envasado en un lindo vasito de cristal.



Se ha leído un proyecto de ley derogando la de Defensa de la República

Madrid 3.—A las cuatro y cinco minutos de la tarde abre la sesión el señor Beateiro.

En el orden del día se aprueban varios dictámenes.

Seguidamente prosigue el debate sobre el proyecto de Arrendamiento de fincas rústicas.

Se desechan varias enmiendas después de ser defendidas por el señor Molino Nieto y otros diputados.

El señor Ruy Villanova defiende otra enmienda, diciendo que los socialistas están representando una farsa y engañando al país.

Tras breves intervenciones queda aprobado el proyecto.

Se reanuda la interpección sobre el problema naranjero, pronunciando discursos los señores Escandell, Martínez y Juts y, finalmente, Pascual Leone.

Se da cuenta del despacho ordinario, del orden del día para mañana y se levanta la sesión a las nueve de la noche.

EL ORDEN DEL DIA PARA MAÑANA

Madrid 3.—Al terminarse la sesión de Cortes los informadores conversaron, como de ordinario, con el señor Beateiro.

El presidente les dió a conocer el programa parlamentario para mañana, que es igual al desarrollado hoy.

En Madrid sufre una grave cogida el diestro Ballesteros y en Valencia es también cogido Joselito Local

EN MADRID. GRAVE COGIDA DE BALLESTEROS

Madrid 3.—Se lidiaron novillos de Antonio Pérez de San Fernando, por los diestros Niño del Matadero, Ballesteros y Rondeño.

Primero.—Niño del Matadero es aplaudido al lancear.

Con la muleta se descomponen y hace una faena brava. Atiza un pinchazo y media estocada.

Segundo.—Gazpapa y se resiste a embatir.

Ballesteros da unas verónicas suptores. Da unos pases por bajo, siendo cogido y suspendido algunos instantes en el aire.

Ballesteros se resiste a ir a la enfarmería, pero al fin se entrega en brazos de las asistencias.

Niño del Matadero lo remata de dos pluchos y media.

PARTE FACULTATIVO

«Durante la lidia del segundo toro ha ingresado en la enfermería el diestro Ballesteros, el cual sufre una herida en la cara interna del muslo derecho con rotura de tendones fasciales y destrucción en otros y otros herido con trayectoria descendente, de pronóstico grave».

Tercero.—Rondeño veronicea su performance.

Al dar un pase es cogido y tirado samente sin consecuencias.

VARIAS NOTICIAS

En un paso a nivel de San Sebastián, un mercancias mata a un hombre y causa heridas graves a otros

En otro paso a nivel de Irún, el tren mata a dos niños de corta edad

LOS TRABAJOS PARA LAS EXPLOTACIONES PETROLIFERAS

Ronda 3.—Se están realizando algunos trabajos para la busca de los yacimientos petrolíferos.

LOS HIJOS DE UNA GUARDABARRERA, MUERTOS POR EL TREN

Gijón 3.—En el paso a nivel de Stuello el tren arrolló y dió muerte a dos hijos pequeños de la guarda barrera.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

Barcelona 3.—Esta mañana explotó una bomba en una fábrica de ladrillos, causando desperfectos.

LLEGADA DEL SEÑOR ALVAREZ DEL VAYO

Irún 3.—Esta mañana llegó a esta población, de paso para Madrid, el señor Alvarez del Vayo, acompañado de su señora.

SE HABLA DE LA EXISTENCIA DE PRISIONEROS ESPAÑOLES

Melilla 3.—Un periódico francés de la noticia de que 350 españoles están ocupados en una cabila donde dominan las tropas francesas.

EL SOBRINO DEL FAMOSO BANDIDO FLORES AROCHA

Sevilla.—Se ha sabido que Francisco Flores, sobrino del famoso bandido Flores Arocha, muerto por la Guardia civil, está dando muestras de actividad.

TRAGICO ACCIDENTE EN UN PASO A NIVEL

San Sebastián 3.—Comunican de

¡Con veinte años!

Intenta poner fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza

Anoche, a última hora, en una de las habitaciones de una fonda establecida en la casa número 9 de la calle de la Alhóndiga, intentó poner fin a su vida, disparándose un tiro en la cabeza, el joven de veinte años Antonio Ossorio Rivas, dependiente de comercio y natural de Orgera.

El dueño de la pensión condujo al desgraciado muchacho a la Casa de Socorro, donde se le extrajo el proyectil, alojado en el pabellón de la oreja izquierda.

Su estado se calificó de pronóstico reservado. Después pasó al Hospital.

Antonio fué despedido hace unos ocho meses de un comercio de Granada y desde entonces venía seriamente preocupado. No hallaba colocación y, según dijo, temía llevar más allá su existencia precaria.

Siguen negándose a comer en la leprosería de Fontilles

Alicante 3.—Noticias de la leprosería de Fontilles acusan que la situación sigue en el mismo estado que ayer, negándose los enfermos a comer.

A las horas reglamentarias se dan los alimentos a los ancianos, niños e impedidos y se deja servida la comida a los lezardillos; pero nadie come.

No se ha alterado el orden y la Guardia civil vigila el edificio para impedir la entrada en el benéfico establecimiento a quien no justifi que la visita.

El Defensor de Granada

Publica dos ediciones diarias

Dependientes de Comercio y Auxiliares de Granada y su provincia

Aprobado por la junta general celebrada el día 29 de Julio, el proyecto de la directiva sobre el envío a las Colonias escolares de un determinado número de niños de compañeros socios, se recuerda a todos los que pueda interesar, para que se pasen por secretaría, todas las noches de nueve a once, a fin de formularlos de la manera a realizarlo, advirtiéndoles que la inscripción de los niños sólo podrá hacerse hasta el día 8 del corriente.—La directiva

Tranquilidad en España

Madrid 3.—El subsecretario de Gobernación, al recibir a los periodistas, dijo que existía tranquilidad absoluta en España.

Agregó que había visitado al director general de Seguridad, cuyo estado es satisfactorio, creyéndose que en la próxima semana podrá abandonar el sanatorio en que se

ALEMANIA FABRICA MATERIAL DE GUERRA

Londres 3.—«The Daily Herald» publica un artículo diciendo que el Gobierno francés dispone de material suficiente para demostrar ante la S. de N. que Alemania, violando el Tratado de Versalles, fabrica no sólo armas, sino también toda clase de material de guerra.

DETENCION DE COMUNISTAS

Hamburgo 3.—Catorce personas sospechosas que dedican sus actividades al comunismo, han sido detenidas.

Entre ellos figuran los miembros de la organización Marina Roja.

ESPAÑOL MUERTO POR LA PICADURA DE UN ESCORPION

Orán 3.—Un campesino español ha muerto a consecuencia de la picadura de un escorpión.

MUERTOS POR EL CALOR

Nueva York 3.—Se reciben noticias de que en las costas del Atlántico han perecido 150 personas por insolación.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

GUÍA DEL TURISTA

La Alhambra.—Casa Real y Palacio de Carlos V. Precio: 2 pesetas.

Alcazaba, 0,50; torres, 1 peseta. Horas de visita: de nueve a una y de tres a siete.

Capilla Real.—Contigua a la Catedral. Horas de visita: de nueve y media a una y de tres a siete. Precio: 2 pesetas.

Museo Arqueológico y de Bellas Artes.—En la Carrera del Darro. Horas de visita: de nueve a doce. Entrada gratuita.

Generalife.—Horas de visita: de ocho a doce y de cuatro a ocho. Precio: 1 peseta.

Reunión de la minoría agraria

Madrid 3.—Esta mañana se reunió en el Congreso la minoría agraria, redactando varias enmiendas al artículo segundo del proyecto de ley de Arrendamientos rústicos.

Se ocuparon también de la distribución de turnos para intervenir en la discusión del mismo.

El señor Gil Robles defenderá esta tarde una enmienda.

El señor Calderón dijo que la minoría persiste en su actitud de intransigencia y que a la Comisión y al Gobierno corresponde contestar a esta sugerencia.

Salón Nacional

May VIERNES 4 de Agosto de 1933

Secciones desde las 3 y 3/4 de la tarde. La última a las 11 y 1/2 de la noche.

Formidable programa doble. Emocionante estreno de la sensacional y estupenda producción de cow-boys, sonora y dislogada, titulada

EL RODEO DE LA MUERTE

Puñetazos - Carreras - Tiro. Por el consumado jinete JACK PFRIN.

Además se exhibirá la grandiosa y atrayente producción sonora y dialogada, de su igual interés, titulada

Una mujer en el frente

Magnífico asunto de espionaje, del reflejo de los horrores de la guerra.

Popularísimos precios. BUTACA, 40 cts. ANFITHEATRO, 20 cts.

Coliseo Olympia Temporada de Verano. Hoy VIERNES 4 de Agosto de 1933. Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11. PROGRAMA: 1.º La grandiosa película de dibujos animados, titulada «Bob, trapelista». 2.º Sensacional estreno de la magna y colosal super joya Universal Films, titulada UNIDOS VENCEREMOS. La que interpretan maravillosamente el joven y simpático actor Lew Atres, con los más famosos ases del football norteamericano, que toman parte en este film de portivo a base de un emocionante partido de football americano. PRECIOS: Butaca de Patio, 0,50. La última general, 0,30. Mañana, sábado grandioso éxito: Espérame, Con Carlitos Gardel, Gollita Herrero y Lolita Benavente Tangos argentinos, baladas a guitarra y fandangos.

Una fácil conquista colonial

Francia se posesiona de cinco islas en el Mar Amarillo

El vasto imperio colonial de Francia se ha aumentado oficialmente, hace poco, con cinco islas y unos escollos de coral en el mar Amarillo.

Ninguna de las potencias vecinas, ni la China, ni el Japón, ni los Estados Unidos, ni Inglaterra, ni Holanda, habían reivindicado la posesión de estas islas, por lo que Francia decidió tomarlas para sí en el año 1930.

La decisión fué realizada en seguida por los barcos "Astrolabe" y "Alerte"; así quedaron bajo el pabellón francés las islas de Tempest, Looa, Iru-Alba, Thi-Tu, la isla de los Gemelos y la escollera de Ambyrne.

El interés de Francia por estas islas es puramente militar. Para impedir que, en caso de guerra, otras potencias puedan dominar absoluta-

mente el mar Amarillo, Francia tiene necesidad de una base naval más o menos eficiente. Las islas ahora anexionadas no se la ofrecen; pero sus bahías parecen ser puertos ideales para hidroaviones, para submarinos y para pequeños cruceros; las grandes unidades, en cambio, no pueden aproximarse a las islas, pues el mar, en una larga zona alrededor de esas islas, está lleno de escollos peligrosos y poco conocidos.

Los chinos que habitan las islas tienen primitivas plantaciones de coque, de patatas y de mangos; también han obtenido hasta ahora buenos beneficios con el abundante ceza de tortugas. En 1925, los japoneses llegaron a esas islas en busca de fosfatos; pero las abandonaron poco después, no habiendo quedado de ellos otro recuerdo que una tabla de madera, en una de las islas, con la siguiente inscripción: "Yo, Ti Mung, timonel de una chunca, llegué aquí en el plenilunio de Marzo, sin encontrar a nadie."

Después de haber sido azada, con toda solemnidad, la bandera francesa sobre las islas, se enterraron, dentro de botellas, los documentos relativos a la anexión, mercando el sitio con unas piedras.

Alsina Graells MALAGA - 15 ptas.

os recuerda que podéis realizar un viaje feliz y sumamente económico a MALAGA - 15 ptas.

Seguridad y rapidez en sus magníficos 100 hp. Hispanos Suiza y Studeraker. Aprovechad la oportunidad de ir a BALEARIC LANTARON a las 7 mañana, 5:45 tarde y en servicio ESPECIAL a las 6:15 tarde por 7 pesetas ida y vuelta.

Las Colonias Escolares Crónica de espectáculos

Novena relación de donativos recomendados en el Negociado de Instrucción pública y por los brigadas municipales.

Don Abelardo Linares, 10 pesetas; don Antonio I. Torre López, 10; don Tomás Ortega Ortiz, 5; don Adolfo Guerrero, 2; don Hernán Cortés Negro, 5; Azucarera del Carmen, 25; don Manuel Luque Rodríguez, 15; don Pedro Arrosemena, 5; don Felisa García, 15; don Rafael del Barrio, 3; Azucarera "San Pascual" S. A., 50; don Francisco Viciano, 1; H. Ocelos Unidos S. Anónima propietaria del hotel Alhambra Palace, 25; don Jesús Larrea Sierra, 20; don José Martínez Nevot, 2; doña Torres López Hermanos, 5; hotel "Loglaterra", 5; Banco Urquijo, 25; Sindicato de Ingenieros y Técnicos, 44.30; Azucarera "San Isidro", 25; don J. C. R., 5; don Ángel Martínez González, 10; don Juan Pérez Martínez, 1; don Cristóbal Pérez Alcolea, 1; don José Ruiz Sánchez, 5; don Juan Martínez Herrera, 10; don Rafael Sánchez Guardiola, 1; don Víctor Torres Zafra, 5; don José Polanco Suárez, 0.25; don Julián Gutiérrez Espinosa, 0.30; don José Pérez de la Blanca e Hijos, 10; don Francisco Sánchez Quesada, 10; don don José García Villalba, 5; viuda de don Antonio Pérez, 5; Sociedad Anónima "Uralte", 5; don Francisco López Luque, 10; don Enrique Aranda Felipe, 10; don Rafael García de la Mata, 1; don Fernando Quintana, 5; don Luis Romero, 5; don Hilario Ortuella, 2; don Manuel González, 5; don José Arquellada, 1; don Angel Moreno, 4; don Custodio Sánchez, 3; don José Benítez, 5; don José Cruz Campos, 3; don Carlos Avatós, 5; doña Albina Leizaola, 5; don Mariano Callejas, 2; don Manuel Jiménez, 1; don Faustino López, 4; don Enrique Molina, 2.

Completando el programa una de las graciosas películas de dibujos animados que tanto gustan al distinguido público de este coliseo y que se titula "Boby, trapecista".

Parque de Atracciones España. La Empresa del Parque, en su deseo de fomentar todas las manifestaciones vitales que puedan interesar al distinguido público que concurre a éste, ha organizado las secciones de Cultura y de D.pORTE. La primera manifestación de esta última sección se dará al público el próximo domingo por la tarde con un combate de boxeo, en el que han de tomar parte los más destacados pugiles de la capital a fin de ir procurando la debida selección de ellos para enfrentarlos en sucesivos combates con pugiles de otras poblaciones que tienen grandes deseos de combatir con nuestros boxeadores.

Junta provincial Agraria. Ayer tarde celebró sesión, bajo la presidencia del señor Langlo y con asistencia de los señores Labla, Cantero, Ortiz, Rosillo, Jimenez y Funes, y secretario señor Lumbreras.

Se acordó gestionar cesión de local para la junta. Se dio cuenta de los Ayuntamientos que han remitido las relaciones para la formación del censo de obreros campesinos y se acordó fijar en una sesión próxima las normas, para con vista a estas relaciones hacer el censo. Y se levantó la sesión.

Salón Nacional

Estupenda en grado sumo es el programa que hoy viernes se proyecta en este acreditado cine, pues se han escogido dos grandes producciones, que serán cada cual de mayor sensación. La primera de ellas es la estupenda producción de cow-boys titulada "El rodeo de la muerte", con sus consabidos tiros, puñetazos, carreras, etc., de marca mayor, y de la que es protagonista el gran jinete Jack Parris, y la segunda película es la titulada "Una mujer en el frente", de asunto interesantísimo, de espionaje, con los horrores de la guerra, cañonazos etc.

Coliseo Olympia. Para hoy viernes es el estreno de la colosal superjovya Universal Films titulada "Unidos venceremos", que magistralmente interpretan el simpático y joven cineasta Lew Ayres, con la bellísima actriz Sally Blane, y William Barwell, los ases más famosos del fútbol norteamericano. Toman parte en este filme deportivo que se basa su argumento en un emocionantísimo partido de fútbol norteamericano.

Parque de Atracciones España. La Empresa del Parque, en su deseo de fomentar todas las manifestaciones vitales que puedan interesar al distinguido público que concurre a éste, ha organizado las secciones de Cultura y de D.pORTE. La primera manifestación de esta última sección se dará al público el próximo domingo por la tarde con un combate de boxeo, en el que han de tomar parte los más destacados pugiles de la capital a fin de ir procurando la debida selección de ellos para enfrentarlos en sucesivos combates con pugiles de otras poblaciones que tienen grandes deseos de combatir con nuestros boxeadores.

CICLISMO. La prueba del domingo. En la carrera organizada por la Unión Velocipedista y patrocinada por doña Adela Ortega, que se correrá el domingo día 6, con el recorrido de Granada-Andas y regreso (88 kilómetros), están inscritos, entre otros, los corredores Eduardo Noguero y Antonio Montes. También parece que tomará parte el actual campeón granadino Joaquín Bañón, reciente triunfador en la carrera internacional Valencia-Alcoy y Valencia, clasificado en octavo lugar. Entre todos estos y un grupo de otros más habrá una lucha encendida, prometiendo ser una interesantísima carrera.

La inscripción en el local de U. V. G. Sierpe Alta, número 6, de nueve a once de la noche, quedando cerrada el día 5, a las once de la noche. Mañana se publicarán los jurados y jueces de la prueba. La salida se dará de la Avenida de la República, a las siete y media de la mañana, siendo la entrada a las diez y diez y media. Se ruega al público guarde el mayor orden deportivo a la entrada de los corredores, para evitar posibles desórdenes.

Obras públicas

Desleído el concurso convocado para el 31 de Julio próximo pasado (a causa de no estar redactadas en debida forma las proposiciones presentadas), de nuevo se abre concurso para la ejecución de las obras de acopios de piedra machacada para la reparación de los kilómetros 13 al 18 de la carretera de Tablate a Albuñol, que ha sido dispuesto por la Superioridad se bajen por administración, y, en consecuencia, se abre a nuevo concurso las que comprenden este destino número 1, cuyo importe asciende a 29.540.00 pesetas.

Se admitían proposiciones hasta las doce horas del día siete del actual en la Sección de Fomento de esta Jefatura (Mesones, 21), a las horas hábiles de oficina, debiendo ajustarse en su redacción al modelo que se exhibió en la pública, y presentarse en la forma correspondiente para toda clase de subastas, ajustadas a las condiciones particulares que estarán de manifiesto. La apertura de los pliegos presentados se verificará esta mañana, a las trece horas del mismo día, en la forma prevenida en la Instrucción de 27 de Febrero de 1932.

Este concurso de destajo podrá declararse desierto o adjudicarse discrecionalmente a quien ofrezca condiciones más ventajosas a juicio de la Administración. Granada 2 de Agosto de 1933.-El Ingeniero Jefe, don José Santa Cruz.

Modelo de proposición

D... .. vecino de... .. según cédula personal clase... .. número... .. fecha del anuncio publicado con fecha... .. del corriente y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación en concurso público del destino número 1 de las obras de acopios de piedra machacada para la reparación de los kilómetros 13 al 18 de la carretera de Tablate a Albuñol, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las mismas con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones por la cantidad de... .. pesetas (expresarse en letra esta cantidad). Fecha y firma del proponente.

Las Relaciones Comerciales con el Exterior

La Federación Nacional de los Criadores Exportadores de Vinos ha solicitado de los Sindicatos regionales que la componen, autorización para tomar la iniciativa de una acción en la que participen, si es posible, las entidades representativas de los principales sectores económicos, para recabar y obtener del Gobierno una efectiva intervención en la fijación de directrices para el desarrollo de un plan de política comercial en su doble aspecto arancelario y de regulación de nuestras relaciones comerciales con el exterior. Madrid, 31 de Julio de 1931.

NOTAS TAURINAS

La actitud de la empresa de Granada. Hasta nosotros llegan a diario quejas contra la empresa de las plazas de toros de Granada. Quejas de aficionados y todas ellas en términos justificativos, respecto a la intachable actitud adoptada por los escaperadores de las dos plazas de toros.

Las de feria en Almería. Ha quedado definitivamente ultimado el cartel de las corridas que se celebrarán en Almería con motivo de la feria de Agosto. Habrá una corrida de toros con ganado de don Cejso Pabón, paraguano, Casancho, y El Estudiante y una novillada con reses de acreditada ganadería, que serán estoqueadas por Niño del Barrio, Balicateros y El Soldado.

En Góse se celebrarán dos novilladas. Existe gran animación en el pueblo de Góse para presenciar las fiestas que solemnemente se celebran en las que habrá dos novilladas los días 8 y 9 del actual. En la primera de ellas estoqueará dos novillos de la ganadería de Parrilla el diestro

Labor cultural de la República

Niños de las escuelas nacionales de Madrid visitan nuestra ciudad

En el expreso de ayer mañana llegaron a nuestra ciudad numerosos niños de las escuelas nacionales de Madrid, en viaje de estudio, costeado por el ministerio de Instrucción pública.

Al frente de la expedición escolar viene el culto maestro nacional y el borioso rector de nuestro fraternal colegio "El Liberal", don Castor Patiño Sánchez. Por la mañana visitaron la Alhambra y Torre de la Vela y la tarde la dedicaron a recorrer la ciudad y jardines del paseo de Fernando de los Ríos.

Hoy continuarán su visita a los monumentos granadinos y por la noche emprenderán el viaje de regreso a Madrid. Deseamos a los pequeños y a nuestro compañero que la estancia en nuestra ciudad les sea grata.

Doctor MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OIDOS - NARIZ - GARGANTA

Sanatorio de la Alfaguara OBSERVACIONES METEOROLOGICAS. Julio. Temperaturas: Máxima 36° el 31. Mínima 13° el 28. Vientos: Dirección dominante, Oeste. Velocidad máxima en 24 horas 212 kilómetros el 4. Tormenta el 29. Agua recogida 1 mm. Días cubiertos, 5. Días nubosos, 2. Máximo de sol 12, 12 horas.

GUARDIA URBANA

La Guardia urbana ha prestado durante el mes de Julio 1.450 servicios. Importan las deudas denunciadas cobradas por Arbitros, 135 pesetas; por diferentes multas ejecutivas, 130 pesetas, y por vendedores ambulantes, 700 pesetas, que hacen un total de 1.185 pesetas.

Corridos celebrados durante el mes de Julio. Durante el pasado mes de Julio se han celebrado en España 54 corridas de toros, en Francia 8 y en Portugal 1. No se han registrado cosas extraordinarias, salvo el éxito obtenido por Laserna en una corrida de la feria valenciana, oyendo otra tarde los tres avisos. También en Valencia ha fracasado ruidosamente Manolo Bienvenida.

En busca de yacimientos petrolíferos. Ronda 3.-Próximamente comenzarán los trabajos de perforación en busca de yacimientos petrolíferos. Ya se ha recibido el material necesario para estas operaciones. En la extensa zona denunciada se realizan los trabajos preliminares.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de edulcorantes hipotecarios. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quienes los solicite. Las peticiones de préstamos que se presenten o tramiten por conducto de esta Delegación, no devengarán honorarios ni comisión a favor de la misma. Delegado de propaganda en la provincia de Granada: LUIS AGUILERA GOMEZ

Información municipal

Una reunión de hortelanos y terceristas

En virtud de denuncias formuladas por la Sociedad de Hortelanos contra algunos terceristas por incumplimiento de las bases de venta acordadas entre ambas sociedades, ya que los tomates deben venderse por kilos y no por canastos, el teniente de alcalde del distrito accidental de Abastos señor Lozano citó ayer a una representación de cada parte interesada para ver el modo de armonizar sus respectivos intereses.

La reunión se celebró en el Salón de la Mariana, concurriendo los señores Lozano y Durán (don Enrique) y el Sr. Lozano de Abastos. Después de amplias deliberaciones, como las referidas bases fueron también aprobadas por los vendedores el por menor, se acordó citar para mañana sábado a una comisión de minoristas con el fin de tratar del asunto, puesto que la petición de los terceristas fué la de anular las bases, y en cambio los hortelanos se muestran dispuestos a seguir con ellas, en tanto se respeten.

Reunión de la minoría socialista. A las ocho de la noche se reunió la minoría socialista para cambiar impresiones sobre los asuntos que figuran en el orden del día para el Cabildo de hoy. La comisión de Asistencia Social. A las diez de la noche se reunió la comisión de Asistencia Social, presidida por el señor Gómez Juárez, despachando asuntos de trámite.

EL CONFLICTO DE LOS TAXIS

Ayer fué tiroteado un taxis en la Golilla de Cartuja

Los chóferes taxistas continuaron ayer sin acudir a las paradas. El conflicto que plantearon los patronos de coches del servicio público sigue en igual situación, y al parecer nada hace suponer, por ahora, una solución adecuada a los deseos de los propietarios de taxis. Los chóferes observaron durante todo el día una actitud pacífica. Pero a última hora de la tarde se tuvo conocimiento de un incidente ocurrido en la Golilla de Cartuja.

Este hecho fué que al cruzar por aquel lugar el chófer Alberto Rico Marín conduciendo el automóvil taxi de este matrícula número 2.890, con el que prestaba servicio, fué tiroteado por un grupo de cuatro desconocidos. Estos hicieron unos cinco disparos, sin consecuencia. Desde la Golilla se avisó telefónicamente al cuartelillo de los guardias de Asalto, practicándose por aquellos alrededores un reconocimiento con negativo resultado.

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota: "Centenares de obreros circulan de un lado para otro de la ciudad en busca del nunca encontrado medicamento que cura la gripe."

EN EL GOBIERNO CIVIL. Comisiones y visitas. El gobernador no tiene noticias que comunicar. Se entrevistaron con el gobernador a una comisión del Sindicato textil y fúbril de Granada para comunicarle que ha habido despidos de obreros en la fábrica del Albalcín. El objeto de su visita era gestionar la readmisión de dichas obreras.

J. Cazorla Romero. MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS. Consulta de 8 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Seguros. 11. Anal. - Visita a domicilio.

De cómo en tierras de secano prospera la natación

Nos viene a la memoria la tan manida frase de «A Madrid sólo le falta ser puerto de mar», la cual es muy usada en esta época del año en que el calor se deja sentir en la meseta central. Seguramente los que pronunciaban este dicho popular olvidaban que la mayor importancia de ser puerto de mar es lo que se mira a la vida comercial de una nación o comarca. Por este aspecto francamente no había que esperar que los fenómenos geológicos hicieran variar la configuración de la Península Ibérica y dejaran empleado Madrid en el litoral.

Por lo que respecta al otro punto de la cuestión, lo que más comúnmente se quería expresar con la carencia de puerto de mar en Madrid, en realidad no era otra cosa que la falta de playa donde se mitigase el ardor natural del estío; esto podía resolverse por la mano del hombre sin esperar fenómenos de la Naturaleza. Y he aquí casi de pronto conseguido este anhelo de los madrileños: profusión de piscinas y una playa artificial, admiración no sólo de nuestros visitantes sino de nosotros mismos.

Los lectores de pueblos costeros tal vez no sepan apreciar la importancia de estas adquisiciones; pero estamos seguros que aquellos de otras provincias del interior experimentarán cierto deseo de igualarnos.

El deporte natatorio ha tomado en Madrid un gran incremento popular. La I Vuelta al lago de la Casa de Campo ha dado el empujador a la prosperidad de la natación en Madrid. En el magnífico escenario que circunda este lago, bosques de pinos y montes, se reanuda el pasado domingo cerca de 200 nadadores, número extraordinario para una manifestación deportiva, todos llenos de entusiasmo. El recorrido era de 1.500 metros aproximadamente.

Fue verdaderamente grandioso e interesante el momento en que tomaron la salida. El chapoteo en el agua de tanto muchacho se impuso en el ánimo del numeroso público que presenciaba la prueba, apinado a lo largo de la orilla del lago. El paso de los primeros era saludado con aplausos de aliento, y la llegada a la meta del vencedor Angel Gómez Acebo, uno de los castellanos seleccionados para París, se acogió con una nutrida ovación.

El éxito de la prueba, tanto por el número de participantes como por la organización del «Canoes Natación Club», será uno de los capítulos más notables de la natación madrileña por lo que tiene de adelanto en favor del deporte vigorizado.

Así, pues, terminamos llamando la atención a la opinión pública, así como a las autoridades, para ver cómo se resuelve nuestra crítica situación. -El Comité

J. Cazorla Romero. MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS. Consulta de 8 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Seguros. 11. Anal. - Visita a domicilio.

A todas estas instalaciones artificiales se ha venido a sumar otro elemento natural: el lago de la Casa de Campo, que usurpaba la Monarquía para su uso particular y que la República ha devuelto al pueblo. Este lago, por su gran extensión, cerca de 500 metros cuadrados, es uno de los mejores lugares para el ejercicio de la práctica de la natación y náutica. Su perímetro se asemeja perfectamente al de algunos puertos. Y con esto ya queda claramente demostrado que en Madrid también tenemos el agua suficiente, si no para considerarnos una población marítima, al menos figurarnoslo con un poco de imaginación, nada calenturienta.

La natación en Madrid se ejercitaba desde hace algunos años, no muchos; pero por tan escaso número de aficionados, que en realidad se puede afirmar que no existe nada más que desde el espacio de dos años. Pero en este corto lapso de tiempo hemos logrado un aumento tal de nadadores que ya son legión los que a diario practican los diferentes estilos en piscinas y playa.

Para demostrar la calidad hemos de referir un hecho: En el reciente concurso internacional celebrado en París, la Federación Española de Natación tuvo que seleccionar por sus excelentes méritos a dos nadadores de Castilla, César García Agostí y Angel Gómez Acebo, los cuales, en el transcurso de la competición, realizaron una brillante actuación, que no pudo coronar el éxito, porque en el equipo adversario figuraba nada menos que Tarris, el famoso campeón y recordman mundial.

El deporte natatorio ha tomado en Madrid un gran incremento popular. La I Vuelta al lago de la Casa de Campo ha dado el empujador a la prosperidad de la natación en Madrid. En el magnífico escenario que circunda este lago, bosques de pinos y montes, se reanuda el pasado domingo cerca de 200 nadadores, número extraordinario para una manifestación deportiva, todos llenos de entusiasmo. El recorrido era de 1.500 metros aproximadamente.

Fue verdaderamente grandioso e interesante el momento en que tomaron la salida. El chapoteo en el agua de tanto muchacho se impuso en el ánimo del numeroso público que presenciaba la prueba, apinado a lo largo de la orilla del lago. El paso de los primeros era saludado con aplausos de aliento, y la llegada a la meta del vencedor Angel Gómez Acebo, uno de los castellanos seleccionados para París, se acogió con una nutrida ovación.

El éxito de la prueba, tanto por el número de participantes como por la organización del «Canoes Natación Club», será uno de los capítulos más notables de la natación madrileña por lo que tiene de adelanto en favor del deporte vigorizado.

Así, pues, terminamos llamando la atención a la opinión pública, así como a las autoridades, para ver cómo se resuelve nuestra crítica situación. -El Comité

J. Cazorla Romero. MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS. Consulta de 8 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Seguros. 11. Anal. - Visita a domicilio.

Labradores! Utilidad en vacantes sembradas la nueva y completamente perfeccionada Sembradora de Remolacha, Trigo y otras semillas. Con tres, cuatro y cinco caños a la distancia que se desee, y el ARADO ESPECIAL PARA HACER TASQUINAS Y CABALLONES. Con estas dos sencillas, económicas y muy prácticas máquinas, se ahorra hoy mucho dinero y se gana también mucho tiempo y satisfacciones. PEDID CATALOGO ILUSTRADO. JUAN LEYVA - MADRID, 3 y 4 - GRANADA

Un paso mal dado

Enriqueta Millán, ex Violeta (divorciada, como es fácil suponer), se contempla una vez más en el espejo, antes de salir. Imagina una hermosa mujer de treinta años. Grandes ojos marrones y una boca deliciosa. Su sombrero le sienta bien; su tapado le envuelve con gracia. Se pone los guantes.

vida simplemente humana, y yo voy a invitarla a recordar. — ¡Ah! — exclamó Enriqueta, agitando los brazos —, usted ya a decirme el fin a la cosa a que obedeció su amable visita. Le aseguro que estoy bastante intriguada.

— ¡Atención! En casa de la señora de Ramonín, donde va tanta gente, Enriqueta encontrará seguramente a Juan de Arrola, el cual le hizo la corte y espóso a su mano.

— ¡De veras? — ¿Conoce usted a ese señor? — Desde hace dos días. Un hombre de nuestro círculo, se entiende. Recibí su visita anteayer.

— ¡En el primer intermedio, después de las 15, cambios de moneda extranjera. — 15.55: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de contenidos.

— ¡No! — ¡No se alarme, mi querida amiga. El paso es difícil, pero explicable al fin de cuentas. Ese mozo la ama, pero no la conoce. El sólo sabe de usted lo que todo el mundo sabe. Es un burgués, educado en el mundo burgués, con ideas burguesas. Usted es una mujer divorciada, no lo olvide.

— ¡No! — ¡No se alarme, mi querida amiga. El paso es difícil, pero explicable al fin de cuentas. Ese mozo la ama, pero no la conoce. El sólo sabe de usted lo que todo el mundo sabe. Es un burgués, educado en el mundo burgués, con ideas burguesas. Usted es una mujer divorciada, no lo olvide.

— ¡No! — ¡No se alarme, mi querida amiga. El paso es difícil, pero explicable al fin de cuentas. Ese mozo la ama, pero no la conoce. El sólo sabe de usted lo que todo el mundo sabe. Es un burgués, educado en el mundo burgués, con ideas burguesas. Usted es una mujer divorciada, no lo olvide.

— ¡No! — ¡No se alarme, mi querida amiga. El paso es difícil, pero explicable al fin de cuentas. Ese mozo la ama, pero no la conoce. El sólo sabe de usted lo que todo el mundo sabe. Es un burgués, educado en el mundo burgués, con ideas burguesas. Usted es una mujer divorciada, no lo olvide.

— ¡No! — ¡No se alarme, mi querida amiga. El paso es difícil, pero explicable al fin de cuentas. Ese mozo la ama, pero no la conoce. El sólo sabe de usted lo que todo el mundo sabe. Es un burgués, educado en el mundo burgués, con ideas burguesas. Usted es una mujer divorciada, no lo olvide.

T. S. H. Programa

De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,30 y 8,40.

EL CONCURSO DE VESTIDOS DE CUATRO PESETAS

EL DEFENSOR DE GRANADA convoca a las muchachas granadinas a un concurso de Vestidos de Cuatro Pesetas, que se celebrará en las fechas que se indica y de acuerdo con las siguientes

BASES

Primera. Podrán tomar parte en este concurso todas las señoritas que lo deseen y que se inscriban hasta el sábado día 5 del próximo mes de Agosto. Para ello no tendrán más que llenar el boletín que publicamos y remitirlo a nuestra Redacción, San Matías 30.

Boletín de inscripción. Nombre y apellidos. Domicilio. (Corte usted este boletín y envíelo a la Redacción de EL DEFENSOR)

Crónica de la provincia

De Maracena

Una respuesta a Albolote sobre el asunto del cañal. En una nota que publica Manuel Estepa en el diario EL DEFENSOR de GRANADA el día 2 de Agosto de 1933...

De Píñar

Mientras la Sala de lo Criminal de Granada manda procesar a un dirigente socialista, el ministerio del Trabajo absuelve a un patrono de una multa impuesta por otro alcalde socialista.

En el mes de Septiembre de 1931, y para resolver un conflicto momentáneo de trabajo, el gobernador civil de Granada convocó a una reunión a varios alcaldes y presidentes de Sociedades obreras del distrito de Izalzal, de cuyo acto se levantó un acta cediendo parte de unos términos municipales a otros pueblos que los necesitaban a los efectos del trabajo.

Pañado este momento, la Alcaldía de Píñar, representada por el que suscribe, y considerando que aquél pacto no podía tener el alcance que el suscrito desea, y sobre todo el patrono don Pedro López Hurtado, se le quería dar, le ordenó a éste en uso de las facultades que otorga la ley de Términos municipales, que en las faenas de su cortijo de "Telera" no utilizase obreros forasteros, y como no hubiera caso de las órdenes emanadas de mi autoridad, me vi precisado a imponerle unas multas, contra cuya resolución, en lugar de emplear el procedimiento administrativo, acudió con una denuncia al Juzgado de instrucción; y heme aquí procesado, porque la Sala de lo Criminal de Granada estimó que había cometido un delito de prevaricación por no haber respetado aquel pacto y desobediencia al gobernador, que a la sazón ordenaba una cosa contraria a derecho, y en tal virtud la Sala ordenó mi procesamiento, y como toda ley injusticia trae consigo una inmediata reparación, ésta, aunque sea espiritual, me la da el ministerio del Trabajo en el siguiente caso:

LA MODA PRACTICA

Es la mejor Revista de Modas

Un proceso curioso

Los palomos de Montmartre, amigos de los viejos tejados de París, de cuya calle de Mont Cenis son antiguas y dulces habitantes, tienen que comparecer ante los Tribunales. Una banal historia de inundación de algunos pisos a causa de unas cuantas goteras abiertas en los viejos tejados de las casas más viejas de París, ha provocado ante el juez de paz del XVIII distrito un proceso ridículo contra los dulces pichones, que guardan todo el encanto de Montmartre.

Se pide la independencia absoluta de Filipinas

Manila 3.- La Cámara de representantes ha votado una resolución por la que pide al Congreso de los Estados Unidos la independencia inmediata y absoluta del archipiélago filipino, en que tal resolución venga a juzgar la decisión del Cuerpo legislativo de Filipinas sobre la propuesta de independencia a guisa de la fórmula que ha sido propuesta a discusión.

Sucesos en la provincia

Dejenciones y denuncias

Por la Guardia civil de Alquífe, en virtud de orden del juez de instrucción del partido, han sido detenidos los vecinos de Alcaldía Francisco Gómez Garrido, Francisco Espinosa Carmora, José María Gómez Espinosa, Francisco Montes Gómez y Nicolás Nefuente Morela para cumplir arresto por hurto de leña.

EN LA AUDIENCIA

Señalamientos para el día 4. Sala de Vocaciones. — Juzgado de Santafé: Contra José Sánchez Melgarejo, sobre tenencia de armas, cinco testigos. Abogado, señor Luis procurador, señor Sabatell; secretario, señor Valverde.

CERTIFICADOS DE COMPROMISO

de Penales, Fomento y Últimas voluntades. Gestión rápida. Ingreso Guardia civil, Carabineros, guardias Asalto y destinos públicos. Director: ORDÓÑEZ - Agente Coligado. Practados, 64 Madrid.

Restaurant y Hotel Colón

Almuerzos de una a tres Párraga, 1.

Lea usted nuestra edición de la tarde.

FOLLETIN DE "EL DEFENSOR" Núm. 261

LOS SIETE PECADOS CAPITALES. EUGENIO SUE. TOMO I. Autorizada por la Casa RAMON SOPENA. Proenza, 98 y 97. Barcelona.

do la cuesta al paso de su caballo; y que seguía silbando siempre su aire de caza. El movimiento de la señora Bastien había sido tan repentino, tan impetuoso, que se le escapó a su hijo la escopeta de las manos, en el momento en que iba a hacer... y cayó sobre el musgo.

No obstante parándose el marqués, cesó de silbar, se inclinó sobre la silla... y dijo con voz entera: — ¿Quién va? Y se puso a escuchar. María, que acababa de descubrir el terrible misterio de la presencia de su hijo en el bosque, puso la mano sobre la boca de Federico, abrazándole... y se puso a escuchar... deteniendo el aliento.

aqueil árbol enorme y la altura del soto que ceñía el camino, no le dejaron ver cosa alguna. Habiendo escuchado durante algunos segundos más, y no sospechando que su desconocido enemigo se le hubiese anticipado en aquel paso, Raul picó el caballo y dijo para consigo: — Será algún animal montés que habrá saltado de espanto... Y en seguida, madre e hijo, mudos, inmóviles, yertos de espanto, apretados uno contra otro, oyeron al joven que volvía a silbar el aire de caza. Aquel ruido se fue debilitando por grados, y poco después se perdió allá en la lejanía, en el silencio de la selva.

dudar todavía de aquel asustante descubrimiento. Federico se había vuelto a levantar después de la primera conmoción que le habían causado la vista y el abrazo de su madre; de pie, con los brazos cruzados sobre el pecho, los ojos fijos y sombríos, las facciones cubiertas de cárdena palidez, que realzaba aún más la azulada claridad de la luna, permanecía inmóvil como un espectro. — Federico... le dijo María, cuyos labios temblaban en términos, que hacía una pausa entre cada palabra. ¿qué estabas haciendo ahí... hijo mío?... — ¡No me contestas?... tienes los ojos fijos... torvos. Anoche te estuve oyendo, pobre hijo mío; estuviste agitado... y hace tantos días que estás malo, que sin duda te habrá acometido un arrebatado de calentura... un delirio... y la prueba de esto es que ni siquiera sabes cómo has venido a parar aquí... Estás como si despertaras de un ensueño; ¿no es cierto, Federico? La señora Bastien, cerrando voluntariamente los ojos, antes

de hallarse cara a cara con una realidad terrible, procuraba persuadirse de que Federico no gozaba de cabal entendimiento. — Si, estoy cierta, prosiguió ella, que apenas recuerdas lo que pasó desde que saliste de casa... ¿no es así?... Nada me respondes... ¡ah! ya me hago cargo; se te ha ido la cabeza... Vuelve en tí, hijo mío... cálmate, Dios mío... ¿No me conoces ya?... Soy yo... tu madre. — Ya os conozco, mamá — ¡Por fin! — Tengo todo mi entendimiento... — ¡Ah!... sí, ahora sí... ¡gracias a Dios!... Mas no lo tenías hace poco. — Siempre lo he tenido... — No... pobre hijo mío... no. — ¿Se dónde estoy. — Sí... lo que es ahora sí... mas no lo sabías hace poco. — Os digo, madre mía, que sé por qué vine aquí... a diez pasos del poste de los Cuatro Brazos... a ponerme en acecho... con bala en la escopeta. — ¡Ah! bien está, dijo la desdichada madre, aparentando estar tranquila. No se había equivoca-

do Juan Francisco; ya éste me lo había dicho... — ¿Y qué es lo que os había dicho? — Que venías a ponerme en acecho... pues al anochecer te vió entrar en este soto con la escopeta, y dijo para sí: «Allí va Federico a cazar furtivamente por los bosques de Pont-Brillant.» Luego que yo lo supe, ya puedes juzgar cuán inquieta estabas, y sin perder un momento vine con Juan Francisco... pues es una rematada imprudencia... ¿no sabes que los guarda bosques del señor marqués?... Estas palabras del «señor marqués» hicieron salir a Federico de su calma horrorosa; apretó los puños con furor, y prorumpió, mirando a su madre con una expresión feroz. — ¡Ah!... cecho... del señor marqués estaba yo... ¿lo oyes, madre? — No, Federico, contestó la desgraciada mujer estremeciéndose toda, no, no lo oigo... y por otra parte, ¿cómo comprendo yo vuestros vocablos de montería?

— ¡Ah!, dijo Federico con una horrible sonrisa, voy a hacer que me comprendas: ¡Pues bien! sabiendo yo que el señor marqués debía pasar por aquí esta noche... cargué la escopeta con balas, y he venido a emboscarme detrás de ese árbol para matar al señor marqués cuando pase. ¿Lo entendéis ahora? — ¡Ah!... ¡Ah!... estas horribles palabras, la señora Bastien creyó volverse loca; pero pudo contenerse, y apoyando una mano en los hombros de su hijo, le aplicó la otra a la frente, diciéndole con voz sosegada y aparentando hablar consigo misma: — ¡Cómo arde esa pobre cabeza!... está delirando todavía con la calentura. ¡Dios mío!... ¡Dios mío!... ¿cómo haré que me sigas? Pasmado Federico del lenguaje y de la aparente tranquilidad de su madre, tras la terrible confesión que acababa de hacerle, llevado de la exasperación de su odio, prorumpió: — Ya os he dicho que estoy en todo mi sano juicio, madre mía... a vos quiero vengarlos lo mismo que a mí; y mi odio es... — ¡Sí!... sí... hijo mío... ya lo